

爱“乒”也爱拼的阳光男孩

走近延锋江森“乒乓达人”叶城



叶城档案

性格：活泼、外向
爱好：乒乓、篮球、旅游
最喜欢的美食：东北菜
最喜欢的城市：西班牙马德里、美国休斯顿
人生格言：爱拼才会赢
最大的愿望：工作上，开发出引领市场的产
品；生活中，去休斯敦看火箭队比赛。

对话叶城

Q：现在开什么车子？对该车有何评价？

A：是去年3月份买的上汽大众途观。这车空间大，开起来也稳当，让人非常放心。我平时挺喜欢自驾游，我已经开着这辆途观带家人去过宁波、杭州、无锡等上海周边城市游玩。

Q：在上汽全新的价值观中，最认同哪一点？

A：我最认同的有两点，一是诚信，二是创新。就诚信而言，我觉得只有用真心对待同事，才能得到同事的尊重；只有真诚对待客户，才能赢得客户的信赖。如果说诚信是企业立足之本，那么创新就是发展之本。延锋江森在创新方面给予了员工很大的支持，只要员工有新的idea（主意），公司都会鼓励员工在实际工作中进行尝试。

Q：你认为未来的汽车生活是什么样子的？

A：智能汽车的发展应该会超乎人的想象吧。（笑）我想，到时候长途旅行的话，自动驾驶将会派上大用处，我可以解放双手、双脚，做自己喜欢的事情，那会是多么美妙啊！

Q：做什么事情会让你有幸福感（成就感）？

A：一是做喜欢的事情，二是做能够帮助到别人的事情。有些时候，虽然别人只是说了一句“谢谢”，也会让自己有满满的幸福感。



记者 林芸

见习记者 江睿杰

“我和许昕当年是上下铺的兄弟，王励勤是球队大哥，我们也很熟……”谈起这些乒乓国手，叶城一点也不生分。尽管现在各自走上不同的道路，但身为延锋江森座椅机械部件有限公司设计工程师的他，却对当年的往事印象犹深。在他看来，那是他人生的重要旅程，乒乓让他明白了选择、担当和坚持。

从球桌到课堂的“抉择”

“我喜欢上打乒乓是受父亲的影响，他是我的启蒙老师。”叶城告诉记者。8岁那年，为了能够接受更加专业的训练，叶城独自一人离开家乡哈尔滨，到百公里外的绥化乒乓球训练基地学习。远离父母的那些日子，他在孤单中坚持、再坚持。说起当时的场景，叶城还是不由得感慨，“那时，我用的球拍得上千元一副，抵爸妈两个月的工资，我就想着怎么也不能辜负他们的希望。”

随着年龄渐长，叶城的乒乓天赋日渐显露。9岁时，他随父母来到上海，凭借着天资和勤奋，先后进入宝山区少体校、上海市少体校、上海市青年队，开始走上专业化训练之路。不过，日复一日的训练也让当时正处于青春期的叶城有些疑惑：这难道就是我的人生吗？叶城并不满足现状，他还想探索球桌以

外的可能性。

“我想比赛，也想读书，但是鱼与熊掌不可兼得，所以一度非常纠结。”叶城无奈地说。14岁那年，在父母的支持下，他终于完成了从球桌到课堂的“抉择”。

谈起当时的情况，叶城感触颇深。“由于之前没有系统性地学过文化课，初二第一学期期末考我不出意外地成了全班倒数第一。不过，我并不气馁，我坚信我一定会迎头赶上。经过一个学期的努力，在第二学期期末考试中，我的成绩一下蹿到了全班正数第一，被老师和同学们刮目相看的那种感觉可棒了。”

经过高中的学习，叶城高考时选择了机械设计制造专业，并在大学毕业后进入延锋江森公司，正式踏上了自己一直向往的、用机械知识为人们谋福利的汽车工程师之路。

我和汽车也有“缘分”

“汽车和打乒乓有啥共通之处吗？”记者换了个话题。

“都需要创新以及了解对手。打乒乓的时候我们不能总按一个套路打，要不断根据对手的打法创新性地加以应对，让对手无法摸清你的球路。做设计研发也一样，要与竞品对标比较，考虑是否能有新结构、新功能、新材料运用到产品中。比如我现在做的是座椅传动件的设计，大家都希望坐得舒服，但同一个位子，每个人的乘坐体验都

不一样，所以我们要不停地自主研发创新，使我们的产品能比竞品更好地满足不同坐姿、不同身材的人的乘坐需求。还有就是都得坚持，一个项目要不断精益求精，才能给客户最好的体验。”

“现在还经常打乒乓吗？”

“总体上打得少了，有时会代表公司和上汽集团出去打比赛，比如代表上汽参加2013年新民晚报‘红双喜’杯迎新春乒乓球比赛，我还拿了35岁以下组的冠军。不过，自从离开体校之后，我就喜欢上了篮球，加上有身高优势，打篮球就开始打得多起来。现在集团提倡‘全民健身’，虽然我篮球水平比不上乒乓，但是打篮球还是挺开心的，篮球也是我们延锋的传统强项之一。”

“离开乒乓球队后有没有感到过遗憾呢？”记者问。

“会啊，看看当时的队友现在一个个都那么牛，你说是吧。不过当时是遵循自己内心做的选择，所以也没啥好后悔的。人生嘛，都是美妙的缘分。比如我和延锋江森，我第一次面试的时候因为对岗位不熟悉，没被录取。后来我去其他公司实习了一圈，觉得都不是很好。反而是从一些到延锋工作的同学那里了解到一些信息，更加想来延锋。这时候延锋江森又正好招人，我吸取经验，做足功课，最终被录取。你说，这一来一去，是不是很有意思？说穿了，汽车和乒乓都是我人生中美妙的缘分。”叶城笑道。